

经营陷颓势 江泉集团又遇债券违约

在多次风险提示后，华盛江泉集团有限公司（以下简称“江泉集团”）“12江泉债”最终还是走向违约的结局。日前，12江泉债的主承销商东兴证券发布公告披露，江泉集团未能在约定的3月13日派发本次回售债券的本金，金额为1.77亿元。这对于业绩已经出现滑坡的江泉集团无疑雪上加霜。

违约早有征兆

2012年，江泉集团发行的12江泉债公司债券，发行总额8亿元，期限为7年，附存续期第五年末发行人上调票面利率选择权及投资者回售选择权。债券利率8.4%，每年3月12日付息，初始评级为AA。

此前，江泉集团已足额偿付了12江泉债前四期利息共计2.69亿元。本期付息日为3月13日，回售资金到账日为3月13日。然而，3月14日，12江泉债的主承销商东兴证券一纸公告牵出了江泉集团的违约事实。东兴证券称，江泉集团未能如期派发本次回售债券的本金，仅支付了利息。截至3月8日，江泉集团已登记的回售金额合计1.77亿元。

事实上，江泉集团的债务风险从2015年就已露出苗头。2015年初，江泉集团所在的临沂市因污染问题被整治，江泉集团下属的焦化、钢铁企业停业，集团产能压缩了30%。这也是江泉集团给出的12江泉债违约的直接理由。江泉集团表示，公司子公司临沂江鑫钢铁有限公司及关联方临沂烨华焦化有限公司于2015年3月12日起停产，尽管于2015年9月已部分复产，但因上述企业停产、整改



和减少产能，导致公司出现巨额亏损，本期债券无法按时回售。

江泉集团曾获得当地政府的帮助，但复产后的资金链紧绷问题一直未解。集团2015年报显示，2014年该公司尚有1.38亿元净利润，2015年则巨亏12.62亿元，净利润同比下降了1017.95%。江泉集团2016年中的业绩报告提及，上半年净亏损达3.5亿元，逾期债务总额为2.86亿元。

业绩持续下滑

这种局面在之后的时间里依然没能得到改善。1月23日，江泉集团发布业绩预告，预计其2016年年度经营业绩将继续出现亏损，并且因为2015年江泉集团归属于母公司股东的净利润已亏损12.62亿元，故其发行的12江泉债、13江泉债或将被暂停上市交易。

还有消息称，江泉集团业绩一路下滑的另一个原因，是江泉集团在2015年底将钢铁和热电板块整体出租，租赁期为10年。这一举动让公司错失了钢铁行业削减产能过剩的红利，不少钢企的整体盈利都已大幅好转。江泉集团财务管理部一位人士对北京商报记者表示，无法对此置评。

与业绩的惨淡景象不同的是，北京商报记者在北京商报看到有一篇发布于1月21日的新闻稿，在江泉集团2016年度总结表彰大会上，集团董事长王文涛介绍，2016年江泉集团在经济下行、环保治理等多种因素的影响下，克服了各种困难，使集团在2016年取得实现销售收入100亿元、上缴税金3亿元，名列中国民营企业制造业500强第246位的好成绩。

江泉集团的产业板块也已铺到多个

领域。该集团另一则新闻稿显示，集团2016年的工作思路是要全力构建六大产业板块，包括钢铁产业板块、农牧产业板块、房产板块、酒店板块、电力板块和物流板块。此外，跟着互联网金融的浪潮，公司还搭建了自己的网贷平台“江泉e贷”。

原子公司急撇清

但这没能阻挡12江泉债的违约。对于本次债券偿付的风险，江泉集团和东兴证券其实都曾做过提示。违约后，上述集团财务管理部人士表示，公司领导正在商讨解决办法。

市场的担忧却似乎依然难消，业内机构和人士对江泉集团的再融资能力普遍不看好。12江泉债未能如期派发回售债券的本金后，鹏元资信评估有限公司（下称“鹏元评估”）3月15日公告称，决定将江泉集团主体长期信用等级由BB下调为C，将“12江泉债”信用等级由BB下调至C，代表债务无法得到偿还。

不仅如此，因为有媒体在分析江泉集团业绩下滑时提到“江泉集团旗下上市公司江泉实业经历重组”等相关内容，江泉实业在3月16日晚间紧急发布公告回应称，江泉集团已在2015年6月将手中的江泉实业股权转让给宁波顺辰投资有限公司，因此江泉集团与江泉实业已不存在关联关系，江泉集团发行的债券与公司更无任何关系。

天风证券首席固收分析师孙彬彬表示，发行人深陷经营困境，自身造血能力严重不足，同时获取外部融资的能力相当有限。且由于公司整体负债规模较大，财务成本较高，整体现金流依然十分紧张。

北京商报记者 崔启斌 程维妙

· 金融速递 ·

全球互联时代金融品牌峰会举行

北京商报讯（记者 程维妙）清华经管学院与商业银行网络金融联盟携手主办的首届全球互联时代金融品牌峰会日前举行。中信银行、清华经管中国金融研究中心、清华经管互联网发展与治理研究中心、毕马威中国作为承办方出席此次盛会。峰会以“创新、跨界、融合”为主题，为中国金融品牌引入全球营销界、广告界最前沿理念与实践。中信银行电子银行部副总经理吴军认为，“打造金融网红的根本在于为用户创造价值，中信下一阶段会加大智能机器人和智能客服的运用，同时会更加生活化，把银行的服务和大家的生活场景更紧密地结合起来”。

招商银行零售网络金融部总经理江朝阳认为，互联网金融品牌应该放下传统银行希望塑造成功偶像的包袱，要跟用户产生共鸣需要做到有料、有情、有趣。

发挥金融力量 着力精准扶贫 中信银行与国家旅游局签旅游扶贫合作协议

中信银行与国家旅游局日前在北京签署《促进旅游产业发展支持旅游扶贫工作合作协议》，共同发力精准扶贫。中信银行董事长李庆萍和国家旅游局局长李金早签署协议，中信银行副行长朱加麟、国家旅游局副局长李世宏等出席签约仪式。

根据协议，双方将在旅游投资项目库、乡村旅游扶贫、旅游投融资平台、旅游企业创新发展、区域旅游资源整合、互联网旅游新业态等方面

开展合作。中信银行将充分利用中信集团资源优势，积极支持国家旅游局重点发展领域和重点建设项目，为旅游企业和旅游者提供全方位、便捷优惠的金融服务，全力支持旅游业发展。国家旅游局将推荐中信银行作为其重点发展领域和重点建设项目的合作伙伴，并与其共同探索金融支持旅游产业发展的有效途径，实现旅游业与金融业的融合发展和共同提升。

本次协议的签署，意味着双方

将加强战略合作、共同支持旅游产业发展与旅游精准扶贫，是双方贯彻落实《“十三五”旅游业发展规划》与推进精准扶贫工作的重要举措。

据了解，中信银行近年来坚持精准施策，把金融扶贫作为义不容辞的企业社会责任，强化责任担当意识，重点围绕贫困地区的教育、医疗、交通基础设施、农业担保、文化旅游等方面，多策并举落实金融精准扶贫，取得了积极成效。

银医合作新升级 便民服务新体验

中国银行与301医院合作推“301就医App”

中国银行与中国人民解放军总医院（以下简称“301医院”）近日合作推出“301就医App”，可实现手机端挂号，持电子号条就诊，为广大就医患者提供了简单、快捷的就诊服务。

在移动互联网时代，普通人的生活发生着巨大变化。如今，利用碎片化时间完成购物、订餐、缴费等日常生活消费，已成为“互联网+”时代的标配，随手可办、随时能用的服务更是广受大众欢迎。中行北京分行作为北京地区第一家开展银医合作的银行，目前已为22家医院提供银医自

助服务，近年来还积极帮助医院将常见服务迁移至线上。该行与301医院在现有自助设备、网银端预约挂号合作的基础上，进一步创新整合，进行移动端的尝试，合作开发了“301就医App”项目，在系统内率先搭建了医疗和金融合作的电子服务平台，为市民带来了极大便利。

市民张小姐就是“301就医App”的受益者。由于母亲身体不好，她平时没少往医院跑，不但耽误时间，还经常挂不上号。“我现在不用早起去医院排长队挂号了，只要通过App添加就诊人，在手机上按几

个键，就能轻松查到号源、挂到号，真是太方便了。”张小姐欣喜地表示，“而且只要去301医院看过病，用这个App再次挂号成功后，就可以持手机收到的电子号条直接去相应诊室就诊，省去了分诊排队的时间，我母亲自己拿手机操作也非常方便。”她继续说。

据悉，“301就医App”面向全国推出，简单注册后即可实现7×24小时全科室挂号，同时支持北京医保预约挂号、诊间挂号，也可为他人挂号。用户无须再去医院排队，在家即可实时查看号源信息、轻松

完成挂号；而且支付也不局限于中行卡，患者可以使用任何一张银联卡支付，十分方便。

正因为兼顾了惠民、便民的就诊功能和便利的金融服务，中国银行“301就医App”自今年2月17日推出以来，累计下载量已经突破3万次，获得了就医患者的广泛欢迎和好评。据了解，今后“301就医App”将会加载更多诸如专家介绍、专家出诊安排、门诊缴费、报告查询、用药指导、排队查询等就诊服务，真正为百姓打造全流程移动就医服务。